Hvao er

KOst

1+true
1+2.0
1+2
1424777
1+(2+777)



Kost
Kast er pegar vio breytum gildi af einu tagi
yfir i gildi af 60ru tagi.
« Obein: pegar hlutirnir gerast a bak vio tjéldin
* bein: sérstaklega tekio fram i k6da meod kasti eda

fOllum
expression exp tgz;zion exj; :zeliféon
"1234" + 99 String "123499"
Integer.parseInt("123") int 123
(int) 2.71828 int 2
Math.round(2.71828) Tong 3
(int) Math.round(2.71828) int 3
(int) Math.round(3.14159) int 3
11 * 0.3 double 3.3
(int) 11 * 0.3 double 3.3
11 * (int) 0.3 int 0

(int) (11 * 0.3) int



Hvao er?

KOst

5/3
50/3
5/3.0

((double) 5) / 3
5/ ((double) 3)
(double) 5/3
(double) (5/3)



KOst

Hvada gildi eru notud?
* int -> double, heiltalan sem rauntala
e double ->int, nAmundao i a4ttao 0
« int -> String, strengurinn meo stafina f. heiltdluna

« double -> String
* int,float -> boolean, ekki haegt, notid samanburo



Samantekt

Oll gildi i Java hafa sin eigin gagnatdg

Breytur i Java parf a0 skilgreina fyrirfram
med gagnatbgum

Heegt a0 breyta a milli med késtum

Klassiskar profspurningar



Styrisetningar

Styriskipanir (control flow) leyfa okkur ad
breyta hvada skipanir eru framkvaemdar

statement 1

statement 2

statement 3
statement 2

statement 4

e Statement 3

Einfalt linulegt forrit o ) _ _
styriskipanir leyfa floknari forrit



Setningar vs. segoir

Sego (expression) er k6oi sem skilar gildi.
e Inta=0;
« System.out.printin(“a = “+a);
 boolean b = (a == 0);

Setning (statement) er minnsta eining forrits

sem keyro er
 int a = 0; // gildingarsetning (assignment statement)
« System.out.printin(*Hello”); // fallakall (function call)

« boolean b; // skilgreiningarsetning (declaration
statement)



if styrisetningin

if styrisetningin er notud til ad skipta upp fleeoi
« boolean expression er segd sem skilar boolean gildi
« statement T er keyro ef ad gildid er satt
 statement F er keyr0 ef a0 gildio er 6satt

boolean expression

true ‘ false

statement T statement F

statement T og F mega
vera runur af setningum l l




if styrisetningin

if styrisetningin er notuo til ad skipta upp fleedi

 boolean expression er seg0 sem skilar boolean gildi
« statement T er keyr0 ef ad gildid er satt
« statement F er keyr0 ef a0 gildio er 6satt

X 0g Yy eru heiltolur

boolean
expression
Y
if ([x>vy)) if (x < 0) x = -x; if (x > y) max = X;
{ | else max = vy,
sequfnce int t = Xx; yes 0 7)) f
(0] —> = - X < H ‘ es no
} X = =X; . .
| max = X; max = vy,

| |
' | !



if deemi

Math.random() skilar slembigildi i [0,1]

public class Flip {
public static void main(String[] args) {
if (Math.random() < 0.5) System.out.println("Heads") ;
else System.out.println("Tails") ;

% java Flip
Heads

% java Flip
Heads

% Java Flip
Tails

% java Flip
Heads




If deemi

absolutevalue | if (x < 0) x = -Xx;
if (x > y)
{
put?(andy int t = x;
into y = X;
sorted order X = t:
}
maximum of if (X > y) max = Xx;
X and y else max = y;
error check . . e . "
for division if (den == 0) System.out.printin("Division by zero");
] else System.out.printin("Quotient = " + num/den);
operation
double discriminant = b*b - 4.0%c;
if (discriminant < 0.0)
{
error check ) System.out.printIin(”"No real roots");
for quadratic | oq<q
formula {

System.out.printin((-b + Math.sqrt(discriminant))/2.0);
System.out.printin((-b - Math.sqrt(discriminant))/2.0);

}



While

while setningin er notuo til a0 endurtaka

setningar
_, *» Reikna Ut boolean segd

« ef satt pa framkveemum vio skipanir
~ Enturtakist

< statement 2
while (boolean expression) {
statement 1; % T
statement 2;
} boolean expression rue y statement 1

e Gaeti verid endurtekio O false
sinnum eda endalaust



Reiknar ut veldi af 2 upp i N

int 1
int v

while (i <= N) {

0,
1;

while deemi

System.out.println(i + " " + v);
i=1i+1;

v

2 * v;

0 1
1 2
2 4
3 8
4 16
5 32
6 64
7 128

true

true

true

true

false

oy U i W N P O

SN -

32
64




While daemi

Kvaoratrot med Newton-Raphson adfero

Newton-Raphson aofero vio ao reikna Ut kvaoratrot
af c:
« setjumt,=cC
« Endurtékum par til t = c/t, med naegri ndkveemni
« setjumt,, = (t+c/t)/2

+1 = |

t - 2.0
o= 3(t,+2) = 1.5
, = (8 + %) = 1.416666666666665

= (1, + %) = 1.4142156862745097
(15 + %) = 1.4142135623746899
= 2(1, + %) = 1.414213562373095

=~ =~ =~ =~
- w
I

W



Newton-Raphson

public class Sqrt ({
public static void main (String[] args) {
double epsilon = le-15;
double ¢ = Double.parseDouble (args[0]) ;
double t = c;
while (Math.abs(t - c¢/t) > t*epsilon) ({
t = (c¢/t + t) / 2.0;
}
System.out.println(t) ;
}
}

« Notum Math.abs() > t*epsilon til ad
meta nakvaemni

« Skrifum yfir t i hverri itrun, notum ekki t
Og 1:i+1



While

Vio notum while til a0 keyra setningar aftur
og aftur. Hvad meo 10 sinnum? eda N
sinnum?

int 1 = 1; int i = 0;
while (1 <= 10 ) { while (i < N ) {

i-|-=1; l+=1,'
} }

Einfaldara ad nota for-lykkjur.

Notum while pegar vio vitum ekki fyrirfram
hveneer vio klarum



for lykkjur

For lykkjur er einfaldari utgafa af while
lykkju

« Keyrum init setningu fyrst

» * Athugum hvort skilyroid er uppfyllt
« Sidan er for-blokkin keyrd
« Loks increment setning keyro l
— < Endurtekio
init
increment
for (init; boolean expression; increment) { <
statement 1; statement 2
statement 2 ; 1
v
} . true
boolean expression ———» statement 1

lfalse



for lykkjur

declare and initialize
initialize another @ loop control variable

variable in a loop
separate continuation )
statement condition increment

'

for (int i = 0} |1 <= Njj [1++])

{

System.out.println(i + + V);

V = 2%V;

} f

body

Hvao prentast Ut pegar N = 57



for og while lykkjur deemi

int v = 1;
print largest power of two | while (v <= N/2)

less than or equal to N v = 2%v;
System.out.printin(v);

int sum = 0;

for (int i = 1; i <= N; i++)
sum += 1i;

System.out.printin(sum);

compute a finite sum
(1+2+...+N)

int product = 1;
compute a finite product for (int i = 1; i <= N; i++)
(NI=1X2 X ... X N) product *= 1;
System.out.printin(product);

print a table of for (int i = 0; i <= N; i++)
function values System.out.printin(i + " " + 2*Math.PI*i/N);




R R e S
**k x * K *x7

* x  x  x 3

Faldaoar for lykkjur

public class DivisorPattern {
public static void main(String[] args) {
int N = Integer.parselnt(args[@]);

for (int 1 =1; 1 <= N; i++) {
for (int 7 =1; J <= N; J++) {
T )]=0 11l %1L=0) {
System.out.print("*");
} else {
System.out.print(” ");
}

}
System.out.println(i);




